

香港印刷業北京訪問團 2009

行程豐富 眼界大開

「香港印刷業北京訪問團」於5月11日至15日成功舉辦。這團一行40人，由團長香港印刷業商會楊金溪理事長、副團長商會趙國柱監事長及工會馬紹寬主席帶領，浩浩蕩蕩從香港前往北京，展開為期五天的精彩旅程。

拜訪國家新聞出版總署

感謝國家新聞出版總多位領導在百忙中抽出寶貴時間與訪問團會面，包括閻曉宏副署長、港澳台辦謝愛偉主任、對外交流與合作司張福海司長及印刷發行管理司譚汶副司長。楊金溪理事長報告了金融海嘯發生後，香港印刷業的最新發展情況，閻曉宏副署長給予不少勉勵和支持。雙方還就如何進一步加強合作，以及其他共同關心的課題，交換了意見和看法，氣氛十分良好。（有關詳情，已於《香港印刷》第40期報道。）

■ 閻曉宏副署長（中）、對外交流與合作司張福海司長（右二）、港澳台辦謝愛偉主任（左二）、印刷發行管理司譚汶副司長（右一）和港澳台辦副調研員李燕忠先生（左一）與訪問團會面。



■ 這次會面進一步增進了總署與香港印刷同業之間的聯繫。

■ 5月12日早上舉行簡單而隆重的 China Print 2009 開幕典禮。



■ 團員入場參觀印刷展。

參觀 China Print 2009 印刷展

今屆的 China Print 印刷展雖然在全球經濟危機的影響下開展，不少參展商的展位面積比最初申報的減少，但總展出面積仍達 110,000 平方米，比上屆增大了 20%，佔用了中國國際展覽中心新館的全部展廳，來自 25 個國家和地區的參展商總數也增加了 30%。因此，本團安排了一天半的時間給團友盡情觀展。（今期的《香港印刷》另有 China Print 印刷展的報道。）



出席「2009印刷業形勢分析會」

去年11月，香港印刷業商會、中國印刷科學技術研究所和中國印刷技術協會合辦了第一次的「印刷業形勢分析會」，來自珠三角、長三角及環渤海地區的印刷業界代表分享了金融風暴下，各地區印刷業所受到或大或小的影響，並共商對策，反應非常熱烈。事隔半年，各地代表再度聚首，互報近況，分析發展形勢。三個多小時的會議精華內容，已於今期《香港印刷》刊登，萬勿錯過！

■ 團員細心聆聽北人印刷機的介紹。



■ 中國印刷博物館是世界上規模最大的印刷專業博物館之一，當年香港印刷界有不少熱心的個人和企業捐款籌建。



■ 北京印刷學院培育印刷、包裝、設計及出版專才，團員對其設備和教學內容深感興趣。



■ 藝術品高仿真複製是北京聖彩虹的專長，在其「彩虹仿真藝術中心」內展示的精品，令人有如置身博術館。



參觀聖彩虹、北人、北京印刷學院及中國印刷博物館

本團精心安排各類充滿特色的參觀活動，包括到訪著名的印刷企業北京聖彩虹製版印刷技術有限公司、中國目前最大的膠印機製造商北人印刷機械股份有限公司、人才輩出的北京印刷學院，以及詳細記載由古至今印刷發展的中國印刷博物館。接待本團的都是該單位的領導層，他們都樂於與團友分享經驗心得，達致觀摩交流的目的。





■ 本團抵達北京，就獲得成都新圖安排宮廷仿膳。



■ 上海紫宏悉心選了一家在展覽館附近的廣東酒樓午膳，令團員大快朵頤。

感謝各單位宴請本團

本團除安排了地道美食，如大董的烤鴨、東來順的涮羊肉之外，還獲得多個單位盛意宴請，令團員大飽口福。藉此機會要再次鳴謝：成都新圖印刷技術有限公司、上海紫宏機械有限公司、柯達圖文影像集團、北京印刷學院及北人印刷機械股份有限公司。



▲ 本團參加了柯達的大中華區歡迎晚宴，來自世界各地的印刷同業共聚一堂。



▲ 北京印刷學院曲德森院長表示，很高興接待來自香港的印刷業朋友。



■ 團員品嚐過北京著名的大董烤鴨、東來順涮羊肉，也試過精緻的杭州菜。



■ 離開北京的最後一餐由北人宴請，大家都要捧著大肚子返港呢。

活動預告：法蘭克福書展考察團

全球最大的書展——法蘭克福書展，將於今年10月份舉行，中國成為本屆的主賓國，對我們來說別具意義。此外，這屆的會場更設有香港館，向世界各地的來賓推廣香港的出版、印刷及其他創意產業。

香港印刷業商會將會組織考察團前往，敬請留意本會網站 www.hkprinters.org 發放的有關消息。如有查詢，歡迎致電 852-2527 5050。■